

комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 28 (171) | Среда, 7 марта 1951 г. | Цена 20 к.

Международный женский день

ЗАВТРА. — Международный женский день 8 марта. Советский народ — народ-созидатель встречает этот день в обстановке мощного подъема трудовой и политической активности масс, вызванного новыми победами в строительстве коммунизма.

«В достижении успехов коммунистического строительства, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта», — большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевистская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недосягаемую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полновластными хозяевами своего государства, активными строителями коммунизма».

Сегодня мы печатаем рассказы о девушках нашего родного края, о простых и скромных труженицах, которые вместе со всеми трудящимися Кузбасса самоотверженно борются за дальнейший расцвет могущества нашей Родины, за прочный мир на земле. Уверенно и точно по графику водит машину машинист электровоза Кемеровского коксохимзавода Анна Тачанова; смелые операции делает молодой сельский хирург Нина Никольская; государственным деятелем — депутатом областного Совета стала комсомолка зоотехник Валентина Торгунакова. Она проводит большую работу, всегда помнит, что депутат — слуга народа.

Служить Родине, своему народу, не жалея сил бороться за претворение в жизнь сталинских планов строительства коммунизма — вот главное в жизни советских женщин.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценивают подвиги женщин в защите Отечества, в мирном созидающем труде. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда — 1988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР. Высокого звания Героя Социалистического Труда удостоены молодые труженицы сельского хозяйства нашей области Александра Кошкина, Мария Вербная, Александра Соснина, Мария Алишевец и другие.

В нашей стране постоянной работой окружена женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение — будущность нашей Родины.

На примере советских женщин видят труженицы всего мира,

что только социалистический строй обеспечивает подлинное раскрепощение женщин, привлечение их к активному участию в общественной жизни. У советских женщин учатся строить новую жизнь женщины стран народной демократии.

Гордые своими успехами в мирном созидающем труде, с чувством горячей благодарности большевистской партии, Советскому правительству, родному товарищу Сталину за счастливую, радостную жизнь встречают женщины Советского Союза Международный женский день 8 марта.

А в то же время в капиталистических странах удел трудящихся женщин — беспросветная нужда, нищета и вымирание от голода. Безработная нью-йоркская женщина — мать двух детей заявила: «Это конец для моей семьи: мы ходим в обносках, дети спят на мешках из-под муки, потому что мы не можем купить простыней... Когда в прошлом месяце я купила детям ботинки, мы целую неделю голодали».

В еще более тяжелых условиях живут труженицы женщины колониальных и зависимых стран.

Выход из своего ужасного положения женщины капиталистических стран видят в борьбе за мир и демократию. Воодушевленные ответами товарища Сталина корреспонденту «Правды», они усиливают борьбу против угрозы новой мировой войны, за свои экономические и демократические права.

В авангарде международного демократического движения женщины за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

В своем постановлении «О Международном женском дне 8 марта» Центральный Комитет ВКП(б) обратился с пламенным призывом ко всем советским женщинам еще активнее бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского социалистического государства — оплота мира во всем мире. Центральный Комитет ВКП(б) поставил как жизненно важную задачу строительства коммунизма выдвижение женщин на руководящую работу.

На отеческую заботу и внимание большевистской партии, Советского правительства и лично товарища Сталина советские женщины отвечают новыми успехами в труде, идут в первых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

В день 8 марта пламенный комсомольский привет советским женщинам — славным дочерям нашей матери-Родины!

Молодые рабочие Рустави получают высшее образование

Рустави (Грузинская ССР), Грузинский политехнический институт имени Кирова открыл в самом молодом городе республики — Рустави заочное отделение металлургического факультета. На учебу зачислено 150 рабочих Закавказского металлургического завода и строителей нового города. Среди сту-

дентов — стахановец марганцевого цеха Владимир Капанадзе, получивший среднее образование без отрыва от производства, токарь ремонтно-механического цеха Джебо Беришвили, передовой производственник металлургического завода Иван Шубитидзе и другие.

Открылась вторая сессия Верховного Совета СССР

6 марта, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось открытие второй сессии Верховного Совета Союза ССР.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета ССР на 1951 год.

Вопрос вносится Советом Министров ССР.

2. Принятие Закона о защите мира.

Вопрос вносится в связи с Обращением Второго Всемирного конгресса сторонников мира к

парламентам всех стран — принять закон об охране мира.

3. Избрание Верховного Суда ССР.

Вопрос вносится в связи с истечением срока полномочий Верховного Суда ССР, избранного в марте 1946 года.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета ССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета ССР.

ДЕПУТАТ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В колхоз «Путь к коммунизму» зоотехник райсельхозотдела комсомолка Валентина Торгунакова попала под вечер. Не успела девушка войти в контору, как село облетела весть: «Депутат приехал».

Через некоторое время в помещение один за другим стали входить колхозники. Одни из них просили совета, другие обращались с заявлениями, третьи просто хотели узнать, какие новости в областном центре.

Валентина Торгунакова была избрана депутатом областного Совета недавно. Но сколько изменений произошло в ее жизни за это время! Раньше, например, она, бывая в колхозах, интересовалась только вопросами, связанными с ее специальностью. Сейчас — другое дело. Она должна знать и как колхоз подготовил к весне, и как живут колхозники, как работает клуб, библиотека, есть ли в школе дрова и все ли школьники посещают занятия.

В каждое дело вкладывает душу избранница народа. Где надо, даст совет, окажет помощь, где нужно — потребует.

Прибыв в колхоз «Заветы Ленина», Торгунакова обнаружила, что скот здесь содержитя в неблагоприятных условиях, корм подается нерегулярно.

Вечером было созвано совещание колхозного актива. Торгунакова потребовала от правления колхоза и от работников животноводства улучшить уход за скотом. На второй день она провела беседу с дядяками, рассказала им, как нужно ухаживать за коровами, чтобы увеличить убой молока.

...Каждый день Валентина Гавриловна получает конверты с надписью: «Депутату областного Совета В. Г. Торгунаковой». Избиратели пишут своему депутату по различным вопросам. До глубокой ночи сидит девушка, разбирая почту, вчитываясь в каждое письмо.

Работница совхоза «Новостройка» С. Степанова просила депутата оказать ей содействие в переезде к родным. Депутат помогла девушке. Сейчас Степанова прислала письмо с благодарностью за оказанную ей помощь.

Гражданка деревни Сухово Е. Золотарева просит дать совет, куда определить больного ребенка. Валентина Гавриловна делает пометку на письме: «Позвонить в областной здравоохранительный фонд».

Выполняя основную работу, отвечая на письма, беседуя с избирателями, комсомолка всегда помнит о главном, о том, что депутат — слуга народа.

А. СОЛОВЬИХ.
Кемеровский район.

МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОВОЗА



Посвящается лучшему машинисту электровоза Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода комсомолке Анне Тачановой.

Смеющиеся карие глаза, И щеки, словно маки, от мороза... Проверила компрессор, тормоза, Рокочущий мотор электровоза. Платок поправила на голове. На график еще раз взглянула И, сдвинув чуток разлет бровей, Рычаг послушный повернула. И серебрятся ленты рельс, И пор врывается в кабину. Уверенно в победный рейс Выводит девушка машину. Ведет вдоль фронта батарей (И дело-то... казалось бы — простое, Но вот, попробуй-ка сумей, Чтоб ни секунды не иметь простой). ...Команда: «К выдаче!» И — началось: Лебедка двинулась

Пора! — и тронулись колеса.

На рампе кокс под бисером росы,

А в воздухе — свисток звонкоголосый.

И снова — печи впереди.

И — бой за каждую минуту.

И улыбается довольный бригадир,

Встречая во время у багарей Анюту.

Имеет право и она Собою в этот мир гордиться.

Любимая родимая страна,

Нет выше счастья для тебя трудиться!

С. СОКОЛОВСКАЯ.

Доказательство силы и могущества нашей Родины

Советский народ занят мирным созидающим трудом. А в это время капиталисты Америки и Англии, постоянно увеличивая свои вооруженные силы, готовят народам новую войну. Достойную отповедь подождателям войны дал наш вождь и учитель великий Сталин.

Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары — новое доказательство миро-

любия Советского правительства.

Зная, что мой труд, как и труд всех советских людей, идет на благо Родины, я стараюсь работать как можно лучше.

Задание января я выполнила на 173 процента, в феврале выработка составила уже 197 процентов. Сейчас я взяла обязательство работать на уровне 220 процентов.

Н. Заворотнева,
токарь завода «Свет шахтера».

Наша вожатая

Екатерина Александровна Никитина училась в этой же школе, в которой учимся сейчас мы. Вожатой она у нас первый год, но мы ее крепко полюбили.

У Екатерины Александровны отец погиб в боях за Родину. Она заботится теперь о большой семье: бабушке, маме и о двух сестричках. Она очень настойчивая: работает и учится. Зачастую закончила педучилище и сейчас учится в педагогическом институте. Несмотря на то, что у нее много работы и семейных забот, она всегда жизнерадостная, веселая, на работе успевает уделять внимание каждому отряду, каждому звену.

У нас в школе нынче много интересного. Были сборы на темы: «Труд в СССР — дело чести, доблести и геройства», «О дружбе и товариществе», «Что такое хорошо и что такое плохо», «Русские композиторы», «Кино и кинофикация». На каждом соборе мы узнаем много нового и интересного. У нас много кружков: хоровой, физико-математический, юннатов, литературный, драматический, физкультурный. При помощи

Екатерины Александровны мы поставили несколько пьес: «Голубое и розовое», «Веселая семейства», «Сын полка», «Как закалилась сталь».

Ко дню 8 марта мы подготовили своим матерям подарок — пьесу «Гвардии рядовой Александра Матросова».

В прошлом году читателями городской детской библиотеки было менее 300 пионеров, а нынче — свыше 450, потому что у нас проводятся читательские конференции.

Екатерина Александровна очень требовательная. Она любит точность и нас к этому приучает.

В этом году наша пионерская семья выросла еще на 160 человек, теперь в школе 500 пионеров. Но, кажется, Екатерина Александровна знает, как живет каждый пионер, как учится, чем интересуется.

Нам хочется быть похожими на нашу старшую пионервожатую комсомолку Екатерину Александровну Никитину.

Тамара Михайлова, Валентина Свирикова, Галия Вараксина, учащиеся 17-й школы г. Прокопьевска.

Знатная наездница

Гулко раздается по цеху дробь наездных машин. Ленты золотистых искр падают к ногам комсомолки Клавдии Вагоновой. Она ловко водит электрическим наездаком по металлической балке. В каждом движении девушки чувствует четкость и сноровка. Малейшая трещинка не уйдет от опытных зорких глаз молодой наездницы сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината.

Клавдия Вагонова ежемесячно выполняет по два производственных задания. Достигнуть таких показателей комсомолке помогла учеба в техническом кружке. Она многое сделала для ускорения процесса обработки сортового проката, помогает советами товарищам по работе.

Накануне дня 8 марта комсомолка выполняет до трех норм.

Н. Пономарев.
г. Сталинск.



После окончания 11-го класса Э. К. Филиппова работает учительницей в средней школе № 8 г. Сталинска. Чуткий и внимательный педагог, она пользуется большой любовью учащихся и уважением коллектива преподавателей школы.

На снимке: Э. К. Филиппова среди учащихся своего класса.

МОЛОДЫЕ ВРАЧИ

...Нина медленно идет по улице большого села. Разгоряченное лицо приятно овеивает прохладный вечерний ветер. Постепенно спадает напряжение последних часов. Операция сделана. Ведь это ее первая операция! Сердце захватывает волна радости. Это чувство появилось потому, что все прошло удачно, что девочка, которой сделана операция, чувствует себя хорошо, что сегодня она, молодой врач, выдержала свою первый жизненный экзамен, и просто потому, что она молода, а жизнь впереди еще более прекрасна.

...В стенах Новосибирского медицинского института Нина Никольская еще не знала, что будет хирургом. В свое село Красное Ленинск-Кузнецкого района она приехала, как и все студенты — выпускники, врачом-лечебником. Специализацию девушка получила во

время стажировки в областной больнице. Хирургия ее увлекла сразу. Будущая специальность нравилась тем, что здесь можно было оказать немедленную помощь больному и увидеть ее результаты. Любовь к своей профессии заражает у молодых практикантов и талантливый хирург, заслуженный врач РСФСР М. А. Подгорбунский.

И вот Нина Никольская — сельский хирург. Она провела уже более 80 операций. Но каждая памятна по сей день. Девушка может назвать не только фамилию и имя больного, но и все этапы лечения.

Постепенно исчезала робость первых дней. Никольская стала проводить все более сложные операции.

Молодой хирург ведет прием в чистом, светлом кабинете. Сверкают на солнце инструменты. В соседней комнате белеют операционные столы. Сельская

Слесарь Валя Харитонова

Два года учебы в железнодорожном училище промельнули незаметно. С дипломом слесаря-автоматиста пятого разряда пришла 16-летняя Валя Харитонова в цех. Ее поставили на ремонт концевых кранов, резиновых рукавов и другой мелкой тормозной аппаратуры.

Аккуратная, исполнительная, девушка скоро стала заметной в цехе. А когда разгорелось всенародное соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, Валя не осталась в стороне. Она была одной из первых среди молодежи вагонного участка, для которой социалистическое обязательство стало программой боевых за новых достижений в труде.

Опыт стахановцев учит, что успех начинается там, где идет борьба за рациональное и разумное использование каждой минуты рабочего времени. Чувством передового советского человека Валя поняла, что это одно из главных условий для выполнения взятого обязательства. Она стала приходить в цех за 20—30 минут до смены, чтобы подготовить детали на все восемь часов работы, навести порядок на рабочем месте. Уплотнение рабочего времени позволило ей добиваться хороших результатов: за смену она стала ремонтировать не 10, а 15 кранов.

Пример Валы Харитоновой не остался незамеченным. Многие слесари стали равняться по ней и добиваться таких же результатов. Когда молодежь Беловского вагонного участка, где работала Валя Харитонова, узнала о почине Лидии Корабельниковой, было решено и у себя, в вагонном участке, найти источники экономии. Прежде всего обратили внимание на старые части, которые валялись без употребления. А что, если из двух—трех старых сделать одну новую?

И вот задуманное стало осуществляться на деле. Одна только Валя Харитонова сэкономила за счет реставрации старых частей более 10 тысяч рублей государственных средств. А в целом по цеху составилась значительная сумма.

Большое доверие оказали трудиницы Белова молодой инициативной работнице: Валя Харитонова — депутат городского Совета.

Это почетное звание комсомолка восприняла как наказ народа всегда идти вперед, к новым успехам. Но, чтобы идти вперед, нужно учиться. И Валя поступила в школу рабочей молодежи. Она поставила перед собой задачу без отрыва от производства получить среднее образование.

Эта добьется, — одобрительно говорят про нее в коллективе. — Старательная, настойчивая, настоящая комсомолка.

Г. ФИЛИППОВ.

больница имеет целое хирургическое отделение с электрифицированной и хорошо оборудованной операционной. Всего этого не было еще год назад, когда девушка приехала на работу.

Девушка-врач пользуется большим уважением у колхозников. Многие из них не раз приходили благодарить ее за возвращенное здоровье. Нина Ивановна Никольская была избрана односельчанами депутатом сельского Совета.

...Когда Александра Третьякова рассказывает о своей работе, ее большие голубые глаза загораются особенным огоньком. Вдохновенно, творчески трудится молодой окулист Промышленновской районной амбулатории.

Отлично закончив Новосибирский медицинский институт, Александра Третьякова получила назначение в Кемеровскую область. Обладая пытливым умом, девушка с первых же

В РОДНОМ ДОМЕ

Взбежав по лестнице на второй этаж, Валентина Теплова с шумом раскрывает дверь своей комнаты и, раскрасневшаяся, останавливается:

— Какой мороз на улице! А у нас здесь тепло, уютно!

Через несколько минут девушка у зеркала:

— Мы не опоздаем в театр?

— Пока нет, но если ты у зеркала будешь столько, как обычно, спектакль, конечно, начнется без тебя. — Отложив в сторону книгу, подружка по комнате моториста Поля Черкасова звонко смеется.

В этот зимний субботний вечер в общежитии девушек особенно оживленно и весело. В каждой комнате идут сборы — кто идет в театр, кто в кино.

Комната общежития пустеет. Но не скучают и те, кто в этот вечер никуда не пошел.

Перед Марией Танковой книга И. Островского «Как закалилась сталь». Она читает:

«Разлетались искры из толстопузых четырехвездочных самоваров, когда Павка раздувал их, натянув снятый сапог на трубу. Хватая ведра с помоями, летел к сливной яме, подкладывал под куб с водой дрова, сущил на кипящих самоварах мокрые полотенца, делал все, что ему говорили...»

Мария Танкова оторвала взгляд от книги, задумалась. Страшным и тяжелым было детство Павки Корчагина, с двенадцати лет начавшего зарабатывать себе кусок хлеба. И как оно не похоже на детство Марии, жизни которой согрета лаской и заботой матери-Родины! Девочка рано осталась без родителей. Но она никогда не чувствовала себя сиротой. Мария росла и воспитывалась в детском доме, успешно окончила школу фабрично-заводского обучения. Сейчас девушка работает лаборанткой центральной заводской лаборатории, учится в школе рабочей молодежи. Молодая работница любит книги, у нее есть своя личная библиотечка. И об этом следует рассказать подробнее. В бюджет Марии расходы на приобретение литературы занимают важное место. Только за прошлый год она купила книг более чем на 600 рублей. «Как закалилась сталь» Николая Островского и том сочинений

В. Шекспира, «Чайка» И. Бирюкова и «Фрегат «Паллада» И. Гончарова, книги лауреатов Сталинской премии В. Ажаева, С. Бабаевского, К. Федина, А. Волошина заполнили книжную полку Марии Танковой. По ее примеру начали приобретать книги Мария Бузыкина, Катя Терещенко, Валя Теплова...

— На хорошую книгу всегда деньги найдутся, — говорит Мария Бузыкина, моторист угледоготовки.

А вот как живут сестры Тепловы — Валя и Зина. Был такой случай. Одни товарищи, зайдя в комнату, которую занимают девушки, заявили:

— Ну, сразу видно, что здесь живут инженерно-технические работники.

Потом выяснилось, что Зина Теплова — простая шамотчица, а Валя — лаборантка — газовщица. Обе сестры тоже рано остались без родителей. Их еще сейчас хорошо помнят в Сусловском детском доме. А посмотрите сейчас хотя бы на Валентину. Воспитанница ремесленного училища. Комсомолка. Участница художественной самодеятельности. Летом ее можно увидеть на беговой дорожке, зимой — на лыжне.

— Молодец. Хорошо учится! — так говорит о ней пропагандист кружка по изучению биографии товарища Сталина начальник цеха Николай Алексеевич Кононов.

— Рады ее приходу! — так говорят о своем агитаторе жильцы восьмиквартирного дома по ул. Школьной, 70.

Таких, как Валя Теплова, жаждущих знаний, к работе, к жизни, в общежитии много. Машинист коксовытапливатель Валентина Иванова освоила работу на всех машинах в пекарском цехе; в школе рабочей молодежи учатся весовщики железнодорожного цеха Валентина Шутова и ее подруги; все больше становится книг в библиотечке — передвижке общежития, и молодая нормировщица Екатерина Терещенко старается, чтобы каждую из них девушке прочитали.

...За окнами поздний вечер. Возбужденные и взволнованные возвращаются девушки из театра и клуба в общежитие, в свой родной дом.

В. ГАЛДАЕВ.

напряжения. Но зато какая награда для врача — чистые, сияющие благодарностью глаза выздоровевшего!

Александра Феоктистовна разгуляя читает новую медицинскую литературу.

Девушка ведет переписку с подругами, разъехавшимися по различным городам страны, делится с ними опытом. Большую помощь оказывает ей заслуженный врач РСФСР, депутат Верховного совета Республики Е. А. Скорик.

На III съезде врачей Кузбасса Александра Феоктистовна Третьякова выступила с докладом об одном из глазных заболеваний. И опытные специалисты, врачи с большим стажем с удовлетворением отмечают глубину содержания работы молодого врача.

Учиться, упорно искать новое, совершенствовать уже известные методы лечения — вот путь молодого врача. И здесь для нее открыты все дороги.

С. ЛЕОНИДОВА.

Успех политучебы решают пропагандисты

Прошлый учебный год в комсомольской политстети нашего района был, по существу, сорван. Только 4 начальных политкружка из 41 закончили программу, остальные либо развалились, либо изучили по 2-3 темы.

В этом году райком ВЛКСМ коренным образом изменил свое отношение к организации политучебы и добился известных успехов.

Главное внимание мы уделили работе с пропагандистами. По нашей просьбе партийные организации выделили для руководства комсомольскими политкружками наиболее подготовленных и опытных пропагандистов. Исключительно большую помощь оказывает нам райком партии и в проведении семинаров пропагандистов. В соответствии с утвержденным планом мы проводим по одному семинарскому занятию в месяц в двух пунктах: при райкоме ВЛКСМ и на Центральном руднике. На семинарах с лекциями и докладами выступают работники райкома ВКП(б), советский актив.

Вот как проходило одно из занятий.

Руководитель семинара тов. Осипов заранее разослав пропагандистам подробный план, в котором указывалось, какие вопросы будут обсуждаться, кто будет выступать. В райпартийном зале собрались пропагандисты, была организована выставка политической и художественной литературы, наглядных пособий. Пропагандисты с большим интересом обсуждали доклады тов. Орлова «Как я готовлюсь к занятиям», тов. Кравченко «Как я провожу рассказ» и тов. Махнева «Как я провожу беседу».

Выяснилось, что пропагандист колхоза им. Калинина тов. Орлов проводил занятия вопросно-ответным методом, не увязывая материал с жизнью и задачами комсомольской организации. Пропагандист учел свои ошибки, стал увязывать занятия с жизнью молодежи колхоза. По инициативе слушателей было организовано 3 воскресника по вывозке удобренений на поля, проводились ночные поездки за кормами и т. д.

Неправильно проводил занятия и пропагандист Берикульского подхоза тов. Попов. Он задавал слушателям один за другим много вопросов, которые предполагали короткие, подчас односторонние ответы. Были вскрыты и другие недостатки.

Пропагандисты прослушали лекции работников райкома партии: «Как провести занятия по теме «СССР — страна победившего социализма», «Основные черты большевистской пропаганды».

На семинарских занятиях мы распространяли опыт работы лучших пропагандистов. Тов. Равцов из колхоза «Красная волна» на высоком уровне и методически правильно проводил занятия. В этом кружке к каждому занятию кто-либо из слушателей готовит с помощью пропагандиста 15—20-минутную беседу. С наиболее удачными беседами слушатели выступают не только на занятии, но и перед молодежью.

Содержательно и интересно проводят занятия пропагандисты Корабейников (рудник «Берикуль»), Игнатьев (финансово-банковская организация) и другие. Они добились того, что большинство их слушателей регулярно читают газеты, художественную литературу, являются лучшими производственниками.

Вместе с тем в работе политстети имеются и серьезные недостатки. В результате слабого контроля в ряде кружков имеют место срывы занятий, отставание в выполнении программы. Райком не использует местную печать для распространения опыта лучших пропагандистов.

Сейчас в работе политстети наступает самый ответственный период. Райком решил усилить контроль за работой кружков и политшкол, больше оказывать помощи пропагандистам. В марте будет проведено совещание пропагандистов района вместе с секретарями первичных комсомольских организаций, на котором будут обсуждаться мероприятия, обеспечивающие организованное и успешное окончание учебного года.

Б. ЗЕМЛЯКОВ,
второй секретарь Тисульского райкома ВЛКСМ.



Воспитаник детского дома Кузнецкого комбината Вания Медеенко, ученик 3-го класса школы № 20 г. Сталинска, за выполнением домашнего задания

Наш театр

Однажды наш учитель Яков Никифорович Кубылинский предложил: «Давайте создадим в школе свой кукольный театр!»

Мы сразу принялись за дело: принесли тряпки, бумагу, нитки, иголки... Работа закипела. Сделали дедушку, которому присвоили имя Бездеход. Ребята привнесли шкурки разных зверушек и птиц. Мы изготовили из них хорошую белочку, большую сову и белого зайчика.

Постепенно мы научились управлять куклами и уже поставили 30 инсценировок разных сказок. Особенно всем нравится «Сказка о попе и его работнике Балде» по тексту А. С. Пушкина.

Постановки кукольного театра с большим интересом смотрят не только дети, но и родители. Наша школа находится далеко от районного центра, однако мы проводим свой отдых весело и интересно. Пионеры школы считают, что кукольный театр можно организовать при каждой школе. Изготовление кукол и управление ими — простое дело. Им может владеть каждый школьник.

Аня Кузнецова,
ученица 6-го класса
Колмогоровской школы.
Яшкинского района.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОМОЩЬ

— Давай! Поживей! — кричит сквозь шум горна и треск пневматического молотка бригадир клепальщиков Павел Кириакович Вертигин. И через несколько секунд раскаленная, пылающая огнем заклепка связывает между собой два листа мостовой панели.

Несмотря на морозы и метели, быстро и четко работают на 30-метровой высоте строящегося через Томь моста молодые клепальщики.

Трудовым подъемом охвачены строители треста «Стальконструкция». Они полны желания как можно быстрее связать левый и правый берега реки, разрезающей город на две части.

На помощь мостостроителям пришли комсомольцы и молодежь.

В комитет ВЛКСМ коксохимического завода зашел составитель железнодорожного цеха комсомолец Николай Режело.

— Собираемся сегодня после смены пойти на строительство моста. А ты как? — спросил Николая секретарь комитета ВЛКСМ завода Радугин.

— Правильно решили, пойдем! — согласился Режело.

Вечером он вместе с большой

группой молодых коксохимиков был на стройке. У строителей моста задержка с клепкой — часть панелей не была предварительно сбита. Сюда и направили молодежь коксохимического завода. Сильными и точными движениями слесарь-монтажник отдела капитального строительства комсомолец Сергей Лощанов вместе с автогенщиком комсоргом цеха Владимиром Глинином нагло крепят гайки на массивных болтах. Они далеко обогнали своих товарищей.

Что и говорить, устал за смену в цехе слесарь отдела капитального строительства комсомолец Андрей Дулин. Полторы нормы легко не даются. Но здесь, на свежем морозном воздухе, усталость как рукой снимается. Андрей работает легко, с подъемом.

Рядом работают комсомольцы и молодежь азотно-турового завода, завода «Карболит» и других предприятий города, учащиеся школ и училищ трудовых резервов.

Когда на город опускаются сумерки, на стройке вспыхивает мощный прожектор. Работа продолжается.

Ежедневно на строительство моста приходят десятки комсомольцев и молодежи промышленных предприятий и учебных заведений города.

С удивлением останавливаются прохожие около огромных железобетонных устоев. Оттуда, с высоты, несется песня: «Комсомольцы, беспокойные сердца».

Комсомольцы все доводят до конца...»

Текст В. Викторова.

Снимок В. Стрельникова.



На снимке: молодые рабочие Кемеровского коксохимического завода — участники воскресника на строительстве моста через реку Томь. Слева направо (верхний ряд): Н. Федосеев, Н. Режело, И. Юзубкин, И. Тепляков, С. Лощанов, Н. Кауров; нижний ряд: М. Черноусов, А. Иванов, А. Баранов, В. Глинин и И. Радугин.

и на вопросы. Если тема лекции хорошо знакома, то план можно составить еще до специального изучения материала.

Письменное оформление содержания лекции является, в сущности, подведением итога всей ранее проделанной работы.

Текст лекции пишется не для того, чтобы читать его перед аудиторией слово в слово по написанному. Слушатели ждут от лектора живого слова и очень плохо воспринимают чтение с листа.

Нужно стремиться, чтобы каждая лекция в массовой аудитории сопровождалась наглядными пособиями: картами, диаграммами, картинами. Нужно широко применять аласкопы, эпидиоскопы, кино. Забота о применении наглядности является заботой о доходчивости и результативности наших лекций.

Подготовка к лекции не заканчивается написанием текста и подготовкой наглядных пособий. Лектор должен готовиться к каждому выступлению перед конкретной аудиторией, готовиться и в том случае, когда он выступал со своей лекцией уже много раз, ибо, скажем, для учеников ремесленного училища и для студентов вуза она должна читаться по-разному. Изменения в лек-

ции в зависимости от аудитории, так называемое вариирование, является не коренным изменением содержания лекции, а изменением способов, которыми лектор дополняет до сознания определенной группы слушателей содержание своей лекции.

Массовые лекции читаются обычно много раз, а иногда и на протяжении ряда лет. Лектор должен внимательно следить за всеми изменениями в области общественной, хозяйственной и народной жизни и своевременно вносить соответствующие изменения в свою лекцию.

Очень полезно собирать все более или менее интересные вопросы слушателей. На основании этих вопросов, а также на основании замечаний специалистов и своих наблюдений и выводов лектор всесторонне оценивает свою лекцию и продолжает совершенствовать ее.

Подготовка лекции — это сложный процесс, требующий больших трудовых усилий, усвоения специальных методических навыков. Эти навыкирабатываются практикой. Чем тщательней готовится лекция, тем больше выступает с ней лектор, тем полезнее его благородная работа.

Ю. ОВСИЕНКО.

методист областного лекционного бюро.

Подготовка массовой лекции

Сотни комсомольских докладчиков нашей области ведут лекционную пропаганду среди молодежи. Это ответственная и почетная работа. Знание вопросов методики помогает успешное ведение ее.

Методы подготовки массовых лекций зависят как от характера темы, так и от навыков работы лектора. Однако имеются общие принципы, которые должны соблюдать все лекторы.

Работа над лекцией протекает обычно в следующей последовательности: выбор и формулировка темы, установление задач лекции; изучение, отбор и систематизация материала, составление плана; написание текста лекции, подготовка наглядных пособий; непосредственная подготовка к выступлению, последующая работа над лекцией.

Выбирать тему следует хорошо знакомую, связанную с профессией, интересующую лектора. С другой стороны, тема должна быть актуальной, злободневной, нужной в условиях данного места и времени.

Название лекции должно быть коротким и точно определять

предмет лекции. В этом свете очень важным моментом является установление задач лекции.

Идея лекции должна проходить красной нитью через все содержание ее. Все отдельные факты, примеры, определения и т. д. должны служить средствами для доказательства и иллюстрации основной мысли, идеи лекции.

Ценность лекции определяется, с одной стороны, тем, насколько она интересна, и с другой — насколько ярко и убедительно она доказана.

Например, лектор готовит лекцию «Моральный облик советского молодого человека». Цель этой лекции в том, чтобы показать образ замечательного человека — героя сталинской эпохи, активного борца за коммунизм. Лектор должен подобрать такие примеры, описание, сравнения, определения, которые наилучшим образом показали бы основные черты советского молодого человека: его беззаветную любовь к своей социалистической Родине и ненависть к врагам ее, приверженность делу партии Ленина — Сталина, непримиримость к недругам, стремление всегда и

противостоять им. Для составления списка необходимой литературы следует обратиться за помощью к специалистам по этой теме, к работникам библиотек.

Для составления списка необходимой литературы следует обратиться за помощью к специалистам по этой теме, к работникам библиотек.

Письменная обработка прочитанного осуществляется в форме составления планов прочитанного, выписки цитат, конспектирования, выписок на карточках. Закончив изучение источников, необходимо составить план лекции. План состоит из вступления, 3—5 пунктов содержания и заключения. Основные пункты содержания полезно разбить

В мире голода и нищеты

1. Миллионы безработных

«Я уже два года не имею работы, — говорит безработный Гарри Логан из американского города Текстона. — Каждый день мы роемся в мусоре, чтобы найти что-либо съедобное. Но самое лучшее из отбросов успевают подобрать рабочие мусорщики на продажу».

Не только один Логан питается в современной Америке отбросами. В сообщении особой комиссии по помойным ямам в Чикаго рассказывается: «Вокруг грузовика, с которого выгружалась мусор и другие отбросы, сбрасывалось около 35 человек — мужчин, женщин, детей. Как только грузовик отехал, все они стали разбрасывать кучу пакетами, хватая остатки пищи и овощей».

Что заставило этих людей рыться в мусорных ящиках? Та нужда и нищета, то полуголодное существование, на которые в современной Америке обречены миллионы людей — безработных и полузаработных. Нет ни одного американского города, где не было бы людей, мечтавших ожидавших какой-либо работы.

Пять—шесть тысяч безработных ежедневно толпятся на бирже труда в английском портовом городе Гулле. Порт работает на четверть своей мощности — марshallизация Англии привела к свертыванию судоходства и росту безработицы. Поеживаясь от холодного зимнего ветра, часами простоявают люди у биржи труда. Работы нет. Предприниматели отказываются брать людей старше 24-х лет. Много безработных и в других портовых городах. В Кардиффе, например, летом прошлого года осталось без работы 300 моряков.

Растет безработица и на северо-восточном побережье страны, в долине реки Мерсей. Свертывается производство во многих мирных отраслях промышленности. Свыше 200 тысяч человек сейчас не имеют никакой работы. Голод и нищета — вот удел трудящихся в лейбористской Англии.

Около двух миллионов безработных в Западной Германии. Как передает агентство ДПА, число безработных в Западной Германии только за первую половину декабря увеличилось на 165.300 человек.

Массовые увольнения рабочих производятся в Индии. Растет число безработных в Австрии, Италии, Турции, марshallизованной и фашизированной Греции.

и других буржуазных странах. 45 миллионов полностью или частично безработных насчитывается в странах капиталистического мира. Для этих людей, обретенных капитализмом на крайнюю нужду, недосыпаемой мечтой является даже полуторное. Но самое лучшее из отбросов успевают подобрать рабочие мусорщики на продажу».

2. Растворят цены

ходим в обносках, дети спят на мешках из-под муки, потому что мы не можем купить простыни... Когда в прошлом месяце я купила детям ботинки, мы целую неделю голодали», — так заявила корреспонденту газеты «Нью-Йорк пост» безработная нью-йоркская женщина, мать двух детей.

До сих пор в Англии, как и в ряде других стран Западной Европы, существует карточная система. Низкие нормы выдачи продуктов по талонам, но и они непрерывно снижаются. С 4 февраля в стране вновь снижен мясной рацион, составляющий ныне всего 100 граммов в неделю. Но и скудный карточный пакет трудящимся выкупить очень трудно. За первые 40 дней 1951 года правительство повысило цены на 40 видов продовольствия. В течение 1947—50 годов (за время действия плана Маршалла) цены на молоко возросли на 23 процента, на хлеб — на 22 процента. За тот же период масло, яйца и бекон вздорожали на 50 процентов, сахар — на 66,6 процента.

С первых же дней 1951 года в Риме повысились цены на говядину, сало, рис, картофель, хлеб и масло.

С повышения цен начался новый год в Западной Германии и Западном Берлине. Как передает агентство АДН, западно-германская газета «Бадишер Найштадт» в передовой статье, озаглавленной «Цены, деньги...», пишет: «Если сегодня кто-нибудь захочет доказать, что цены повысились незначительно, то его могут забросать камнями. Повышение цен движется как бы по конвейеру...»

Всех странах, попавших в ярмо плана Маршалла, связанных свою судьбу с американской агрессивной политикой, характерной чертой является понижение жизненного уровня масс, увеличение цен на предметы первой необходимости и безработица. О новом повышении цен в 1951 году сообщает сейчас бельгийская, норвежская, шведская, датская, турецкая, голландская печать. Особенно тяжело положение

трудящихся в макартурровской Японии. По данным Совета экономической стабилизации Японии, с начала войны в Корее цены на товары в стране повысились на 44 процента. Голод и нищета вынуждают многих родителей продавать своих детей. Как сообщает газета «Токио симбун», торговля детьми пришла широкие размеры.

В Индии от недоедания и болезней умирают тысячи людей. Голод охватил всю южную часть страны. Среди населения распространены массовые эпидемические заболевания.

3. Растворят налоги

Правительства США и маршалловских стран, усиливая гонку вооружений, стараются взвалить покрытие расходов на эту гонку на плечи трудящихся. Только с октября прошлого года подоходный налог, взимаемый с американских рабочих и служащих, возрос на 20 процентов. Новые лишения и страдания несет гонка вооружений трудящимся Англии, Франции, Италии, Бельгии, в Австрии, например, существует 68 различных налогов. Налог на заработную плату по сравнению с 1938 годом увеличен в 15 раз. Трудящимся заставляют расплачиваться за гонку вооружений, которая приносит громадные барыши фабрикам оружия.

Достаточно сказать, что прибыли американских монополий в 1950 году достигли баснословной цифры в 40 миллиардов долларов. Во Франции сумма прибылей капиталистов возросла в 1950 году до 800 миллиардов франков против 124 миллиардов франков в 1947 году. В Англии в 1950 году прибыли английских монополий возросли не менее чем на 565 миллионов фунтов стерлингов, т. е. примерно на 20 процентов по сравнению с 1949 годом.

Трудящиеся Америки, Англии, Франции, Италии и других капиталистических стран не хотят безропотно тащить возлагаемое на них тяжкое бремя подготовки новой мировой войны. Бастуют английские докеры, американские железнодорожники, требующие повышения заработной платы. Бастуют докеры и горячие Франции и Бельгии. Усиливают борьбу за свои экономические права трудящиеся других стран Западной Европы и Америки. Этую борьбу они тесно связывают с борьбой за мир, против поджигателей войны, против американской агрессии в Корее.

В. СЕРГЕЕВ.



Общим уважением коллектива аптеки № 41 г. Сталинска пользуются молодые специалисты, выпускницы фармацевтических техникумов Екатерина Грива и Нина Милованова.

Активные общественницы, они намного перевыполняют свои производственные задания.

На снимке: Е. Грива (слева) и Н. Милованова за приготовлением стерильных растворов.

Праздник железнодорожников

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля 1951 года за долголетнюю и безупречную работу орденами и медалями Советского Союза награждены около 7000 работников Томской дороги.

Среди награжденных много железнодорожников Тайгинского отделения. В ответ на новое проявление заботы партии и правительства железнодорожники берут на себя новые, повышенные обязательства.

Коллектив паровозного депо, выполнивший ко дню выборов двухмесячный план, решил к 1 мая закончить выполнение задания пяти месяцев по среднему и подъемному ремонту

паровозов, на 1,5 километра перевыполнить техническую скорость, сэкономить 2 процента топлива и сберечь по расчету один миллион 500 тысяч рублей государственных средств.

Мысли железнодорожников хорошо выражены выступивший на митинге старший осмотрщик вагонов пункта технического осмотра т. Захаров:

— Спасибо товарищу Сталину за великую заботу о простом советском человеке. Мы оправдаем ее своим самоотверженным и честным трудом во имя нашей великой Родины.

В. Чворо,

г. Тайга.

В новом общежитии

Недавно молодые работницы Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина получили в свое распоряжение прекрасный 36-квартирный дом на самой лучшей улице — проспекте им. Молотова.

Новоселье отпраздновали около 500 девушек-металлургов. Среди них — крановщица сортопрокатного цеха Тоня Водянина, электрик Рада Короткова и многие другие.

Наше многоэтажное общежитие считается лучшим по красоте зданием в городе. Стены

дома выложены облицовочными плитками. Мозаичные и лепные украшения, барельефы опоясывают фасад дома.

В каждой комнате живут по 2—4 девушки. В нашем распоряжении все коммунальные услуги: ванны, горячая и холодная вода, оборудованные кухни, удобная мебель.

Хорошо живем мы в новом общежитии.

А. Бортникова,
дежурный электрик
подъема КМК.
г. Сталинск.

Школа советского цирка

Цирк... Тут кажется бессильным закон всемирного тяготения. Центробежные силы здесь покоряются человеку, а чувство темпа — особенное, шестое чувство, владеет людьми, делает их тело невесомым и невиданным гибким.

Глядя на работу акробатов и гимнастов, эксцентриков и эквилибристов, такую сложенную, четкую и пластичную, даже самые искушенные зрители теряют представление о трудности, опасности номеров, о годах ежедневного упорного труда, серьезной учебы, из которых складывается мастерство циркового артиста.

Где же приобретают артисты советского цирка свое удивительное мастерство?

На одной из улиц Москвы стоит куполообразное здание. Вывеска говорит о том, что здесь помещается Государственное училище циркового искусства — единственная в мире школа, готовящая актеров цирка. Она существует 23 года. Училище заслужено гордится своими учениками — из стен его вышли

ли заслуженный артист РСФСР Румянцев (Каран д'Аш), акробаты Морозовы, силовики — братья Нелипович, эквилибристы на персах Французы и дети других популярных в стране цирковых артистов.

Далеко не каждый может стать цирковым артистом. Для этого нужны спортивная закалка, смелость, а самое главное — настойчивость и терпение. Юноши и девушки, желающие посвятить себя цирковому искусству, проходят строгий отбор. В программе приемных испытаний — элементы акробатики, гимнастические упражнения, актерское мастерство, проверка музыкального слуха. Внимательно присматриваются к будущим ученикам преподаватели училища, старые, заслуженные цирковые артисты — С. Д. Романо-Морозов, Ю. М. Польди, С. И. Сосина, И. Э. Маликов и другие.

Может быть, самое трудное — определить призвание молодежи, приходящей в училище, помочь ей найти свой путь на арену. Поискам призвания и поиска-

щем первый год обучения. Учащиеся пробуют себя во всех цирковых жанрах, отыскивая тот единственный, в котором они смогут с наибольшей полнотой проявить свое дарование.

Не легко найти себя в искусстве, если тебе всего пятнадцать лет, за плечами у тебя школа да спортивный или балетный кружок, если ты сам не знаешь какая из цирковых специальности тебе более по душе.

Молодые моряки Черноморского флота Фролов и Марченко, ныне — акробаты с подкладной доской, побывавшие уже не на одной цирковой арене, и недавние московские школьницы Роза Федюнкина и Соня Османова — студентки третьего курса, комсомолки, отличницы, одинаково с азов начали постигать премудрость новой профессии.

Воспитанники училища должны хорошо владеть всеми цирковыми специальностями — акробатикой, гимнастикой, разговорным и музыкально-экспрессивным жанрами. На втором и третьем курсах будущие акро-

баты, гимнасты, жонглеры и эквилибристы специализируются по основному предмету. Многочасовыми тренировками достигают они подлинного мастерства. Одновременно воспитанники занимаются и другими видами циркового искусства, проходят общебазисовую подготовку в объеме техникума. История театра, история цирка, искусство грима, актерское мастерство — все это должно знать артист советского цирка — не только мастер своего дела, но и культурный человек.

Цирк — искусство ловких и смелых. В училище все занимаются спортом. Чемпион СССР по акробатике 1949 года Юрий Быковский — воспитанник училища. Спорт помогает молодежи быть всегда «в форме», оттачивать профессиональное умение.

Именно такое умение, подлинное овладение мастерством особенно необходимы студентам четвертого курса — завтрашним выпускникам училища. Выпускной номер — дипломная работа, путевка в самостоятельный артистическую жизнь. Выпускной номер готовят преподаватель, тренер и студент. Он является плодом их коллективного творчества, показывает все, что приобрел молодой актер за годы пребывания в школе.

Артистическая молодежь учи-

лица гордится тем, что ей предстоит выступать на арене советского цирка.

Советский зритель любит своих цирковых артистов, гордится ими. Окруженные заботой, артисты советского цирка имеют все возможности для развития своих талантов, своих способностей.

...Во второй половине дня на крохотной арене — манеже училища работают выпускники. Акробатический вальс на проволоке готовят Книжников и Логачева. Движения их так плавны и уверены, так красивы и гибки, точно они танцуют на ровном, блестящем паркете. А всего три года назад пятнадцатилетние подростки впервые робко ступили на проволоку, натянутую в 50 сантиметрах от арены.

Сложные акробатические номера легко, без напряжения проделывает Оля Спиридонова. Молниеносные сальто на трапеции «отрабатывают» воздухом гимнастки — Роза Федюнкина и Соня Османова. Некоторые из этих номеров молодые артисты впервые покажут на залитой огнями арене настоящего цирка.

Т. Стриковская.

г. Москва.
Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефоны: редактора 7-06, отделов — 9-88.

г. Кемерово, тип. газ. «Кузбасс».

Тираж 40.000. Заказ № 28.